7月23日,柬埔寨举行大选,初步统计结果显示,首相洪森领导的柬埔寨人民党依然 保持压倒性优势,获得全部125个议席中的120个。与柬埔寨人民党毫无悬念获胜相比, 洪森的长子洪玛奈更受关注。现年45岁的洪玛奈在本次大选中竞选国会议员,洪森此前 曾表示,洪玛奈可能在大选后三四个星期内出任首相。

# 洪玛奈 (资料片)

### 拥有西方教育背景

柬埔寨大选的正式结果将于8月公布, 能否当选国会议员,是洪玛奈通往首相之路 的最后一步。洪玛奈现在是柬埔寨王家军 副总司令兼陆军司令,要想成为首相,首先 要获得国王批准,当选国会议员。此次大选 前,洪森接受采访时说:"可能最快三四个星 期内,洪玛奈便会成为首相。这取决于他是 否能做到这一点。"

政治强人洪森纵横柬埔寨政坛40多 年,从1998年起出任首相,至今已四次连 任。不过,近年来他多次暗示将卸任,并在 2021年提出让长子洪玛奈接班的想法。

洪森夫妇有3个儿子和3个女儿,洪玛 奈是长子,在几个孩子中最得洪森夫妇喜 欢。洪玛奈接受过西方教育,曾就读美国西 点军校,是第一个从美国军校毕业的柬埔寨 人。在西点军校读书时,因为有奖学金,洪 森不再资助儿子,洪玛奈还经常从奖学金中 节省一部分钱捐给柬埔寨的学校建设。

1999年,洪玛奈从西点军校毕业,洪森 在参加毕业典礼时说,他为自己的孩子如此 出色而高兴。之后,洪玛奈又获得纽约大学 经济学硕士学位和英国布里斯托大学经济 学博士学位。在国外求学期间,洪玛奈还在 法国寄宿家庭学习过一段时间法语,博士期 间曾勤工俭学。

洪玛奈2011年被柬埔寨国防部晋升为 中将,并被任命为柬埔寨陆军步兵部队副司 令,同时继续兼任全国反恐部队司令。当时 有媒体认为,洪玛奈的晋升与洪森有很大关 系。洪森为此专门出面澄清:"洪玛奈完全 是按照正常程序晋升中将,与裙带关系无 关。"他还表示:"洪玛奈1994年加入柬埔寨 军队,晋升中将符合军队内部的人事制度。"

当年洪玛奈还在西点军校就读时,就有 媒体询问洪森是否会在儿子学成归来后给 予要职,洪森回应称,即使洪玛奈从西点军 校毕业回国,也必须从军队基层做起,了解 柬埔寨军队。

# 可能迎来年轻内阁

2011年2月柬埔寨与泰国因领土争端 爆发冲突,洪玛奈不仅实际指挥了柬军的行 联社记者表示,她会一直支持洪森和他的儿 动,之后还牵头与泰国的谈判并平息纠纷, 子,"我会一直投票给柬埔寨人民党。

在军队和民众中赢得声望。今年4月,洪玛 奈被授予上将军衔。

目前,洪玛奈除了在军中任职,还在柬 埔寨人民党内担任常委兼青年工作组组 长。2021年12月初,洪森首次公开表示支 持儿子成为首相候选人;同月晚些时候,柬 埔寨人民党正式确定了洪玛奈作为未来首 相人选的地位。据路透社报道,澳大利亚智 库洛伊研究所的数据显示,洪玛奈在2019 年和2020年见了三位外国领导人,被确定 为首相"接班人"后,2022年他会见的外国领 导人达到了10位。

据美联社报道,与以严肃面孔示人的洪 森相比,洪玛奈总是面带微笑、温文尔雅。 他在大选前为柬埔寨人民党拉票说,"投票 给人民党就等于投票给你自己。"并表示要 让柬埔寨人获得比辉煌的吴哥时代更强烈 的民族自豪感。一名16岁女孩在接受美联 社采访时说,她认为洪玛奈风格务实,平易 近人。

报道称,洪森曾说:"现在找到了取代我 们的年青一代,我们就该把权力移交给他 们,站在他们背后。""德国之声"分析称,到8 月底前,柬埔寨内阁大多数成员可能将换成 40多岁的年轻人。除了可能接班首相的洪 玛奈,其他年青一代内阁成员可能包括副首 相兼内政大臣韶肯的儿子以及副首相兼国 防大臣迪班的儿子。

洪玛奈为人低调,他在社交媒体上发布 的内容多为礼仪活动和一些家人的照片,很 少透露自己的政治倾向。分析人士称,在竞 选过程中,洪玛奈的演讲风格与父亲相似, 这或许表明他希望塑造连续性和稳定的形 象。大多数分析认为,虽然洪玛奈有西方教 育背景,但他应该不会改变父亲的执政方向 和政治立场。2015年,洪玛奈曾在接受美国 媒体采访时表示,柬埔寨必须"不惜一切代 价"保持和平、稳定和安全。

在大选前发布的视频中,洪玛奈承诺将 提高柬埔寨的国家地位和民众生活水平。 世界银行的数据显示,洪森领导下的柬埔寨 在 1998 年至 2019 年间保持着年均 7.7%的 经济增速,2015年从低收入国家跃升为中低 收入国家。美联社报道称,柬埔寨民众对洪 森和人民党情感深厚,一名58岁妇女对美



7月23日, 洪森在柬埔寨甘 丹省一处投票站 投票。

## 美国海军可能将迎来史上首位 女性作战部长。7月21日,美国总 统拜登提名莉萨·弗兰凯蒂出任海 军作战部长。美国海军部长由文官 担任, 而海军作战部长则是美国海 军军阶最高的军官, 也是美军参谋 长联席会议成员之一。如果提名获 得国会参议院批准, 弗兰凯蒂将成 为美国历史上首位女性海军作战部 长和首位进入参谋长联席会议的女

白宫在声明中对她的评价是: "作为一名军官,弗兰凯蒂为我们国 家奉献了38年,目前担任海军作战 副部长。在她的职业生涯中, 弗兰 凯蒂海军上将在作战和政策领域都 表现出了广泛的专业知识,是第二 位获得美国海军四星上将的女性。" 弗兰凯蒂现在负责水面舰艇作战, 曾担任驱逐舰舰长, 指挥过航母战 斗群,担任过美国海军第六舰队司 令和美国海军驻韩国部队司令,去 年就任现职。

不过, 弗兰凯蒂当初只想成为 一名记者。现年59岁的她是纽约州 罗彻斯特人,40多年前在美国西北 大学新闻学院学习时,她的梦想是 成为一名报道中东新闻的记者。 1981年,她在新生入学仪式上遇到 了一群美国海军后备军官训练团的 学生,命运的齿轮从此开始咬合转 动。"他们说,如果你加入海军后备 军官训练团,每月能拿到100美 元,说不定明年还能获得奖学金。" 弗兰凯蒂曾在文章中回忆说,她跟 着去了报名点,跟一名海军中尉聊 了聊,"接着我就报了名,领到一套 制服和一些书,一切就这么开始

1985年, 弗兰凯蒂通过西北大 学美国海军后备军官训练团项目, 成为一名海军军官,还拿到新闻学 学士学位。起初,她在油船等辅助 舰船上服役,为海军舰队提供后勤 支持,后来转至驱逐舰并逐渐升 职,成为"罗斯"号驱逐舰的指挥 官,之后又当过舰长、参谋长等



职,在海军任职经验丰富。弗兰凯蒂还参加了美国海军战争 学院的课程,拥有美国凤凰城大学组织管理硕士学位。美国 海军战争学院是美军培养高级将领的少数"研究生院"之 一, 学员必须具备10年甚至20年以上的服役经验, 主要课 程是战略与政策、国家安全与决策机制以及联合军事行动

对于工作和生活,弗兰凯蒂曾说:"我有工作,也是妻 子和母亲……年轻时我会觉得自己能同时兼顾所有领域。" 但年龄大一点后,她会去考虑如何分配时间,"比如,这周 我要专注于工作,下周我会休一天假陪家人去动物园,再往 后我又要回到军舰上工作。"

2022年9月,弗兰凯蒂成为美国历史上第二位女性海军 作战副部长。美国历史上首位航母战斗群女指挥官诺拉・泰 森曾与弗兰凯蒂在西太平洋区域共事过,她说:"弗兰凯蒂 可能是最优秀、最全面的指挥官之一,她拥有领导经验,在 与盟友和伙伴的合作方面也经验丰富。"美联社援引一名美 国高级官员的话报道称,拜登最终决定提名弗兰凯蒂,主要 是考虑她担任过多个高级政策制定和行政职务,深谙预算和 领导事务。

美国总统提名的高级将领需要获得国会参议院批准,但 由于参议院军事委员会共和党籍成员汤米・图伯维尔的阻 碍,现在已有超过200名高级军官的任职提名卡在参议院, 其中包括海军陆战队副司令埃里克·史密斯"转正"的提 名, 弗兰凯蒂何时能正式履新尚不可知。